



战略与安全

SECURITY & STRATEGY

清华大学战略与安全研究中心
CENTER FOR
INTERNATIONAL
SECURITY AND STRATEGY
TSINGHUA UNIVERSITY



疫情海外信息专报 (2020年8月13日)

1、哈德逊研究所发文称美国幻觉应当终结

8月11日，哈德逊研究所发表高级研究员纳迪娅·沙德罗（Nadia Schadlow）的文章《美国幻觉的终结》。文章称，自冷战结束以来，大多数美国决策者都被一系列关于世界秩序的幻想所迷惑，认为在自由民主上的趋同将带来一个稳定的国际政治秩序，特朗普发起的改革将有助于确保国际秩序继续有利于美国的价值观，以及其他“自由开放社会”的利益。无论谁赢得大选、成为美国总统，都需要重新定义美国在世界上的角色和竞争对手。作者认为，尽管广泛的政治自由化和跨国组织的增多、全球化和经济上的相互依存、数字技术的扩散等提高了生产力，但也削弱了美军的优势，并对民主社会提出了挑战。为了适应新的时代，美国必须放弃旧的幻想，摆脱自由主义与国际主义的神话，重新考虑其对世界秩序本质的看法。

<https://www.hudson.org/research/16296-the-end-of-american-illusion>

2、彭博社：中国回击特朗普的同时寻求平息美中紧张局势

8月11日，彭博社记者乔丹·费边（Jordan Fabian）、乔恩·赫斯科维茨（Jon Herskovitz）等发表文章《特朗普顾问库德洛表示，美中贸易协议“很好”》。文章称，美国总统特朗普的高级经济顾问库德洛（Larry Kudlow）驳斥了有关两国紧张局势升级可能危及美中经贸协议的担忧，并表示中国正在购买美国货物，且正在增加采购大宗商品，但目前尚不足以达到经贸协议的目标。美中在贸易问题上的持续对话与两国间日益增多的争端形成鲜明对比。作者认为，特朗普对北京采取强硬路线可能有助于其赢得11月的大选。据悉，美国和中国的高级官员正计划于8月15日左右对贸易协定的执行情况进行评估。

<https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-12/u-s-china-trade-deal-is-fine-trump-adviser-kudlow-says?srnd=premium-asia>

3、美国企业研究所发文分析美国未来的5G政策

8月11日，美国企业研究所（AEI）发布克劳德·巴菲尔德（Claude Barfield）文章《美国需要一个经济或科技巨头推动5G及阻止华为吗？》。文章以斯坦福大学胡佛研究所研究员迈克尔·奥斯林（Michael Auslin）在英国金融时报所发表的评论文章为基础，分析美国未来应该采取的5G政策。文章称，5G技术变革不仅涉及经济政策挑战，还涉及深层次的技术、战略和安全决策，因此离不开美国政府的公共领导力。只有美国政府才能建立国际联盟，以确保5G技术在未

来不会成为“全球威权体制的牺牲品”。文章建议美国制定一个全面的国家 5G 推出计划，包括公私合作、提供临时资金以对抗中国政府对华为的补贴等措施，这种国家领导与私营部门合作相结合的模式，将帮助美国在 5G 领域战胜中国。
<https://www.aei.org/technology-and-innovation/does-the-us-need-a-financial-or-tech-giant-to-propel-5g-and-thwart-huawei/>

4、PIIE 分析美国放弃 COVID-19 刺激计划的经济影响

8 月 12 日，彼得森国际经济研究所（PIIE）发布其非常驻高级研究员谢尔曼·罗宾逊（Sherman Robinson）和美国加州大学洛杉矶分校副教授劳尔·希诺若萨·奥杰达（Raul Hinojosa-Ojeda）的联合署名文章《美国若不能重新推出新冠肺炎刺激措施，可能会导致失业和经济状况进一步恶化》。文章称，国会在延长即将到期的新冠肺炎刺激措施上陷入僵局，可能导致这些措施的积极效应消失，并加剧封锁对经济造成的损害。文章运用模型，对削减家庭收入支持 5,000 亿美元的情境进行模拟。结果显示，整个美国经济将受到波及，需求下降，进而导致生产萎缩、失业率上升和收入进一步减少。文章建议，美国政策制定者至少应保持先前收入的支持水平，以防止进一步的经济损失。在当前经济低迷的情况下，放弃刺激政策是一个非常糟糕的政策选择。

<https://www.piie.com/blogs/realtime-economic-issues-watch/us-failure-renew-covid-19-stimulus-threatens-further-economic>

5、美国传统基金会分析蓬佩奥中欧四国之行

8月12日，美国传统基金会发布其欧洲事务高级政策分析师丹尼尔·科钦（Daniel Kochis）所撰写的报告《国务卿蓬佩奥的四国之行为美国与中欧建立新关系提供机会》。报告展望了美国国务卿蓬佩奥对奥地利、捷克、波兰和斯洛文尼亚四国的访问，认为此行是美国重申对欧洲承诺的重要机会，有助于加强美国政府与中欧建立的新关系，以增加美国在关键政策问题上的利益。报告指出，在行程途经的国家中，存在一批主张加强与美国关系，对抗中国和俄罗斯在欧洲影响的坚定支持者。蓬佩奥应利用这一机会制定一份路线图，以便在跨大西洋共同体面临的关键问题上继续展开合作。

<https://www.heritage.org/europe/report/secretary-pompeos-four-country-trip-opportunity-build-renewed-us-ties-central-europe>

6、市场观察：福奇表示拥有疫苗并不能证明疫苗安全有效

8月12日，《市场观察》（Marketwatch）发布题为《福奇表示，俄罗斯仓促接种新冠疫苗可能会“伤害很多人”》的文章。采访中，美国国家过敏症和传染病研究所主任福奇对俄罗斯已经研发出一种新冠疫苗，并准备给人们接种的消息发表看法，他认为，拥有疫苗与证明疫苗安全有效是两码事。福奇强调，美国现在有超过六种疫苗（正处于研发阶段），但冒着风险给人们注射有效性存疑的疫苗并非正确的运作方式。同时，福奇对疫苗在2020年底或2021年初问世持乐

观态度，但同时也提醒公众不要对已开发出的疫苗的有效性抱有太高期望。

<https://www.marketwatch.com/story/dr-fauci-says-russia-risks-hurting-a-lot-of-people-by-rushing-coronavirus-vaccine-2020-08-12>

7、《外交政策》：与小国的冲突使美国外交政策陷入混乱

8月12日，《外交政策》杂志网站发表华盛顿近东政策研究所所长迈克尔·辛格（Michael Singh）的署名文章《与小国的冲突使美国外交政策陷入混乱》。文章认为，在过去的十年中，美国政策制定者主张重新关注大国竞争。他们认为，美国面临的主要威胁是具有全球影响力的强大国家，但是美国的外交政策实际却集中在其他地方，陷于与小国的斗争中。例如与阿富汗、伊拉克和叙利亚的军事冲突，以及涉及伊朗、朝鲜和委内瑞拉的冲突。在小规模冲突中的纠缠使历任美国总统的外交政策各不相同。

<https://www.foreignaffairs.com/articles/north-america/2020-08-12/conflict-small-powers-derails-us-foreign-policy>

8、《外交学人》分析疫情下的亚洲选举

8月5日，《外交学人》杂志网站发表国际民主和选举援助学会高级项目经理阿西·阿曼（Adhy Aman）的署名文章《大流行中的选举：亚洲的教训》。文章认为，COVID-19大流行的连锁效应之一是对民主国家的影响。在决定是否应

在大流行期间进行选举时，健康和安全问题仍然是主要因素。蒙古、马来西亚、日本和新加坡在 6 月下旬至 7 月初的三周内分别举行了不同级别的选举。新冠疫情给选举带来了三大限制：对行动自由和集会自由的限制、选民和官员的健康风险，以及操作复杂性和延误性。因此，在疫情下保证选举的完整与公正是项艰巨的任务，过程中有诸多挑战要克服，包括模拟竞选活动，限制选民进入，保证选举过程的透明度与选举结果的合法性，且增加了财务和行政压力。

<https://thediplomat.com/2020/08/elections-in-a-pandemic-lessons-from-asia/>

9、《卫报》发表社论分析白俄罗斯大选结果

8 月 10 日，《卫报》发表社论《“欧洲最后的独裁者”对局面失去掌控》。文章认为，自 2016 年以来，欧盟放松了对亚历山大·卢卡申科(Alexander Lukashenko)政权的制裁，部分原因是希望其摆脱普京的影响，走上改革之路。因此，对已知违反国际选举标准和民权的个人取消了限制性措施。作者称，卢卡申科赢得大选胜利后，民众的愤怒程度前所未有的，西方应该对反对派的变革要求表现出积极的声援，之前的措施可能会被重新实施。

<https://www.theguardian.com/commentisfree/2020/aug/10/the-guardian-view-on-belarus-europes-last-dictator-loses-his-grip>

10、布鲁金斯学会称疫情为美国难民政策改革迎来契机

8 月 11 日，布鲁金斯学会高级研究员凯末尔·克里斯（Kemal Kirisci）和高级研究助理山姆·丹尼（Sam Denney）联合发表文章《COVID-19 与美国难民政策改革的契机》。文章称，新冠疫情暴露了世界各国与全球化的潜在断层线，也揭示了长期被忽视的缺陷，为美国难民政策改革迎来契机。文章指出，冷战期间，美国难民体系为逃离越南、伊拉克和南斯拉夫等地冲突的人们提供了避难所。美国经济成功的一部分也归功于来到美国海岸寻求庇护的人，同时，这些措施加强了美国在国际秩序中的领导地位。但近年来，全球冲突得不到解决，难民人数稳步增加，美国政府的新政策对于寻求庇护者进入美国施加了限制。难民所面临的威胁及其所在国的政治稳定，要求下一届美国政府不仅需要恢复美国在难民问题上的传统领导作用，而且需要批准全球难民契约。
<https://www.brookings.edu/blog/order-from-chaos/2020/08/11/covid-19-and-the-chance-to-reform-us-refugee-policy/>

撰稿人：肖方昕、杨舒涵、耿天耕

审稿人：张雅婷、杨舒涵